
Priprava pota la sporazum 
Bistvena naloga, ki je dana vladi Dragi-

še Cvetkoviča, je v tem, da pripravi pot za 
sporazum s Hrvati. Tako je svojo nalogo 
kratko označil predsednik vlade v izjavi ob 
nastopu vlade in tako jo je obširneje opre
delil v svojem govoru v proračunski raz
pravi v narodni skupščini v petek, 10. mar
ca. Pripravljanje pota za sporazum se mo
ra vršiti v dvojnem smislu: 1. z odstranje
njem ovir in zaprek proti temu sporazumu; 
2. z ukrepi in dejanji, ki tak sporazum po
spešujejo. Kar se tiče ovir in zaprek, je 
treba odkrito priznati, da so jih diktator
ske vlade kar na debelo navalile na pot. 
Ministrski predsednik je v svojem govoru 
v petek izjavil: »Velike napake so bile stor
jene in te napake se morajo popraviti.« 
Diktatorske vlade so hotele vprašanje no
tranje državne ureditve rešiti z nasilnostjo 
in z ukinjenjem državnih svoboščin. Seda
nja vlada kajpada še ni mogla spremeniti 
tistih zakonov, ki omejujejo svobodo dr
žavljanov, vendar pa te zakone izvaja v 
prid državljanski svobodu To velja o za
konu o shodih, zborovanjih in društvih in 
to velja predvsem o zakonu o tisku. Listom 
je že danes omogočeno svobodno politično 
poročanje in svobodnejše razpravljanje o 
važnih državnih in narodnih vprašanjih. 
Vlada se nadeja, da bo mogla s pomočjo 
časopisja in javnosti v najkrajšem času za
gotoviti listom še popolnejšo in svobodnej
šo izmenjavo misli glede vseh perečih za
dev in vprašanj našega javnega življenja. 
Vlada je hkrati prepričana, da je treba 
spremembo političnih zakonov ne samo ob
ljubljati, kar so delale prejšnje vlade, mar
več tudi v resnici izvršiti. Treba je preki
niti z metodami preteklosti. Z diktatorski
mi ukrepi se ne da doseči sporazuma. »Ka
dar je govor o sporazumu,« je rekel v pe
tek g. Dra^iša Cvetkovič, »ne more biti 
govora o diktiranju kakšne volje.« 

Kar se tiče pozitivne itrani pripravljanja 
noti za sporazum, je vlada po izjavi svoje
ga predsednika prepričana, da se hrvaško 
vprašanje (vprašanje notranje državne 
preureditve) ne da rešiti z eno potezo pe
resa, ne z enostranskim dejanjem, mar
več samo s skupnimi pogajanji. V prvi 
vrsti je treba ustvariti boljše medsebojne 
odnošaje in večje zaupanje. V zadnjih me
secih so se vse politične organizacije v dr
žavi, vse pomembnejše politične osebnosti 
in vsi pristojni činitelji izrazili, da se mora 
hrvaško vprašanje rešiti z iskrenim in po
štenim spcrazurcom vseh zainteresiranih 
strani. Bilo bi čisto odveč že zdaj tu objav

kakšne bodo meje tega bodočega že
fTzuma. Pokazale se bodo sa

me od sebe, ko se bodo pogaianja zač^a 
med merxiajnimi činitelji. Glavno je, da 
si hoče kr. vlada, ne da bi zoževala meje 



teh razgovorov, z vsemi silami prizadevati, j 
da se rešijo vsa vprašanja, ki se dotikajo 
rešitve te zadeve. Treba je računati s stvar
nimi dejstvi. Gotovi kraji naše domovine 
so bili v preteklosti zemljepisno in kultur
no ločeni in so živeli svoje posebno, narod
no samobitr.o življenje ter se po 20 letih 
skupnega življenja še danes tako počutijo. 
S temi dejstvi je treba računati in zahte
vati takšno rešitev, ki bo v okviru države 
uresničila njihove težnje in omogočila nor
malno skupno življenje. Rešitev mora biti 

Iv vsakem primeru takšna, da Hrvatska 
dobi formalno in stvarno enakopravnost v 
mejah te državne skupnosti. Samo tako 
moremo okrepiti Jugoslavijo, njeno notra
njo moč, pa tudi njeno odpornost in ugled 
v mednarodnem življenju. Če do takšnega 
pojmovanja in uspehov po 20 letih našega 
skupnega življenja ne pride, bodo nosili 
moralno odgovornost pred narodom in 
zgodovino oni, ki s svojim ozkim in eno
stranskim pojmovanjem onemogočujejo to 
veliko delo utrditve in notranjega miru. 


